
 

ASSUNTO: Nota Fiscal de consumo e de serviço.  

ETAPA DE ENSINO: 

Ensino Fundamental II 

7 ano 

Habilidades previstas no Currículo de Referência de 
Mato Grosso do Sul 
(MS.EF07MA02.s.02) Resolver e elaborar 
problemas que envolvam porcentagens, como os 
que lidam com acréscimos e decréscimos simples, 
utilizando estratégias pessoais, cálculo mental e 
calculadora, no contexto de educação financeira, 
entre outros. 
 

Componente 
Curricular/Disciplina:  

Matemática 

 

1- Responda as questões referentes a porcentagens. 



 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
A - Marque a opção correta: 
Dizer dois e sessenta e dois por 
cento é o mesmo que escrever:  
 

 
      (a) 

 
    (b) 

 
      (c) 

 
B- R$16,85 corresponde a quantos 
por cento do valor da compra?  

 
 
 
 
 
C-Monte uma regra de três com os 
números da Nota Fiscal para saber 
quantos por cento de imposto 
equivale R$ 2,62.  
Lembrete: R$16,85 corresponde 
ao total da Nota fiscal que é 100%. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

LEMBRETE: Imposto Recolhido são 
serviços realizados para a população. 
(Asfalto por exemplo). 
 

 



 
 
 
 

2- Calcule e complete as questões: 
 
 

 

 

 

No Cupom de estacionamento ao lado 
percebe-se alguns impostos: 
 
COFINS é uma sigla que significa: Contribuição 
para o Financiamento da Seguridade Social.  
ISS é Imposto Sobre Serviços se aplica a 
empresas ou profissionais autônomos que 
realizam a prestação de serviços. 
PIS é Programa de Integração Social. Os impostos 
são destinados a obras de infraestrutura, serviços 
de saúde, investimentos em educação e 
segurança pública, entre outros. 
LEMBRETE: Imposto Recolhido são serviços 
realizados para a população. (Asfalto por 
exemplo). 
 
 

A- Some os números decimais 
referentes aos impostos e coloque 
na figura Losango: 

 
 
 
 
Cálculo: 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
B- Calcule a porcentagem de imposto 

COFINS que foi pago pelo 
contribuinte dessa Nota Fiscal? 
Coloque a resposta no Pentágono. 

 
 
Cálculo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 

3- usando as operações matemáticas complete no quadrado em branco. 
Confira com a calculadora para ver se acertou. 
 

 
 

A- Júlio viu que em um Cupom 
de estacionamento foi pago 
R$ 12,00 (doze reais). 
Observou que foi recolhido 
R$ 0,60 (sessenta centavos) 
de ISS. Seu pai pediu que 
ele calculasse quantos por 
cento os R$ 0,60 
correspondem de imposto 
pago. Ajude Júlio a resolver 
este problema calculando 
essa porcentagem. Coloque 
o resultado no quadro 
abaixo: 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
ISS - Imposto Sobre Serviços, esse se 
aplica a empresas ou profissionais 
autônomos que realizam a prestação de 
serviços. 
LEMBRETE: Imposto Recolhido é serviços 
realizados para a população. 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

Gabarito:   

Questão 1:  
 

A) 

 
B) 100% 
 
C)16,85____________100% 
      2,62____________X% 
 

Questão 2: A) 0,36+0,60+0,08 = 1,04 
B) 3% 

Questão 3: A) 5% 
 


